



HAJDÚ-BIHAR MEGYEI FŐÜGYÉSZSÉG
4025 Debrecen, Széchenyi u. 9. • 4001 Debrecen I., Pf.: 60.
Tel.: (52) 525-211 • (52) 412-415 • Fax: (52) 521-331

SAJTÓKÖZLEMÉNY

idős nőt fosztott ki

a Debreceni Járásbíróság gyorsított eljárásban 1 év 8 hónap végrehajtásában 4 évre felfüggesztett börtönbüntetésre ítélte azt a fiatal férfit, aki Hajdúsámsonban kifosztott egy 85 éves asszonyt

A 20 éves nyíradonyi férfi 2014. október 10-én Hajdúsámsonban sétált, amikor észlelte, hogy a 85 éves sértett a háza előtt, a kapuban lévő padon üldögél. Odament az asszonyhoz és beszédbe elegyedett vele.

Beszélgés közben a gyanúsított a nő bal kezének gyűrűsujjáról annak engedélyével, lehúzta az 1.200,- forint értékű ezüst gyűrűjét azzal az indokkal, hogy azt felpróbálja. Miután ez megtörtént az idős nő kérte, hogy adja vissza a gyűrűt, a férfi azonban felállt a padról és az ékszer a bűncselekmény elhárítására idős koránál fogva korlátozottan képes sértettől jogtalanul eltulajdonítva elszaladt a helyszínről.

A bűncselekmény elkövetésének azonban volt szemtanúja, aki utána ment a fiatal férfinak és a közelben lévő egyik boltnál elfogta, majd a rendőrség kitérkezéséig visszatartotta.

A járőrök a gyanúsítottat elfogták, majd lefoglalták tőle az eltulajdonított gyűrűt és azt visszaadták a sértettnek, így a bűncselekménnyel okozott kár megtérült.

A férfi a bűncselekmény elkövetését beismerte.

A Debreceni Járási Ügyészség 2014. október 13. napján a bűncselekmény elhárítására idős koránál fogva korlátozottan képes személytől való elvétellel elkövetett kifosztás büntette miatt bíróság elé állította a büntetlen előéletű gyanúsítottat.

A kifosztás a lopás és a rablás közé illeszkedő bűncselekmény, amely megfelelő büntetési tétellel fenyegeti azokat a magatartásokat, amelyek meghaladják a lopás veszélyességét, de nem érik el a rablásét. A cselekmény alapesetének többféle elkövetési magatartása van, ezek közül az egyik a védekezésre képtelen, illetve korlátozottan képes állapot kihasználásával történő elvétel.

A korábbi Btk. csupán a védekezésre képtelen állapot kihasználásával történő elvételt rendelte büntetni, az új Btk. a 2012. évi C. törvény 2013. július 1-jétől azonban a bűncselekmény alapeseteként rendeli büntetni azt, aki idegen dolgot jogtalan eltulajdonítás végett a bűncselekmény felismerésére vagy elhárítására idős koránál vagy fogyatékoságánál fogva korlátozottan képes személytől vesz el. Ennek szabályozását az indokolta, hogy az idős kor, illetve a szellemi vagy fizikai fogyatékoság egyrészt kihathat a valós elkövetői szándék felismerésére, másrészt korlátozhatja az elhárítási képességet is. Ennek fennállása az eset körülményeinek egymással egybevetett értékelésével állapítható meg. A védekezésre korlátozottan képes állapot, azaz annak kihasználása, hogy a sértett a bűncselekmény felismerésére vagy elhárítására koránál vagy fogyatékoságánál fogva korlátozottan képes az új Btk. különös részében szabályozott tényállásainak egy részében az alpbűncselekmény egyik elemeként, míg más bűncselekményeknél minősített esetként szerepel. Az alaptényállás eleme a kifosztás esetén, míg minősített esetként rendeli büntetni a törvény a védekezésre

korlátozottan képes személy sérelmére elkövetett bűncselekményt a következő tényállásokban: emberölés, rablás, testi sértés, sikkasztás, csalás.

A Debreceni Járásbíróság az ügyészi indítványnak megfelelően 1 év 8 hónap időtartamú végrehajtásában 4 év próbaidőre felfüggesztett börtönbüntetést szabott ki a férfival szemben. A döntés jogerős.

Debrecen, 2014. október 17.

Dr. Pocsai Edit
főügyész